



## Tlačová správa

Spišská Nová Ves, 19.2.2014

### Z Večného mesta sa vrátili účastníci piatej púte laických hnutí a združení

V priebehu uplynulého týždňa sa konala v poradí už piata púť laických hnutí k hrobu sv. Cyrila v Ríme. Organizovala ju Rada KBS pre laické a apoštolské hnutia a Fórum kresťanských inštitúcií a bola spojená s návštevou českých pútnikov a biskupov u Svätého Otca ad limina apostolorum. Putovanie vyvrcholilo začiatkom týždňa príchodom domov.

Program púte začal slávnostnou svätou omšou v Bazilike sv. Petra. Pútnici ju slávil pri jeho hrobe. Predsedal jej kardinál Dominik Duka s biskupmi z Čiech a Moravy. Svätú omšu koncelebroval aj predseda Rady KBS pre laické apoštolské hnutia vladyka Peter Rusnák. „Teším sa, že sme mohli znova spoločne putovať ku hrobu svätého Konštantína a pri tom, vďaka Božej milosti a láske, vytvoriť spoločenstvo modlitby a priateľstva. Veľkým zážitkom pre mňa bolo tiež stretnutie so Svätým Otcom,“ uviedol biskup Rusnák.

V stredu pokračoval program na generálnej audiencii Svätého Otca Františka na Námestí sv. Petra. Vo večerných hodinách navštívili pútnici Veľvyslanectvo Slovenskej republiky pri Svätej stolici, kde sa zišli viaceré osobnosti žijúce v Ríme. Svojimi príhovormi povzbudil Slovákov vladyka Peter Rusnák, veľvyslanec Slovenska pri Svätej stolici Peter Sopko ako aj emeritný prefekt Kongregácie pre evanjelizáciu národov, kardinál Jozef Tomko a veľvyslankyňa SR v Taliansku Mária Krásnohorská.

Počas nasledujúceho dňa absolvovali pútnici vzácne stretnutie s kardinálom Stanisławom Ryłkom, predsedom Pápežskej rady pre laikov. Ten povzbudil členov laických hnutí a vyzdvihol dôležitosť ich pôsobenia v Cirkvi. "Nesmieme stratiť nádej. Laické hnutia sú v Cirkvi znakom nádeje. Sme prorokmi nádeje. Moje želanie Cirkvi na Slovensku je, aby bolo stále viac takýchto prorokov. Poďme dopredu s odvahou." Popoludňajšiu svätú omšu v Bazilike Santa Maria Maggiore absolvovali slovenskí aj českí pútnici spoločne. Predsedal jej biskup František Radkovský, poverený vedením hnutí a komunít v Českej republike.

V mene prítomných prehovoril biskup Peter Rusnák, predstavil na púti v Ríme zastúpené hnutia a



združenia a oboznámil kardinála so situáciou na Slovensku. Kardinál Stanislav Ryško sa prihovril aj po slovensky a povzbudil slovenských pútnikov: " Sme presvedčení, že ako kresťania máme čo ponúknuť dnešnému svetu, ktorý sa zmieta v kríze. Kríza nie je len ekonomická, ale antropologická. Človek zabúda, kým je. Hodnoty, ktoré ponúkame, ale aj bránime sú ľudské hodnoty - právo na život, manželstvo, rodina. Nesmieme stratiť nádej. Laické hnutia sú v Cirkvi znakom nádeje. Sme prorokmi nádeje. Moje želanie Cirkvi na Slovensku je, aby bolo stále viac takýchto prorokov. Poďme dopredu s odvahou." Lukáš Bužo z gréckokatolíckeho formačného centra pre Rómov odovzdal kardinálovi dielo vyhotovené v rezbárskej dielni ROMA ART Čičava.

V programe putovania bolo aj slávenie v Bazilike sv. Klementa v Ríme. Táto slávnosť sa koná vždy na sviatok svätých Cyrila a Metoda (14. februára). Pri tejto príležitosti každoročne niektorý slovanský národ, ktorého duchovná história sa viaže s dielom sv. Cyrila a Metoda, pripravuje v starobylej rímskej bazilike sv. Klimenta, bohoslužbu a procesiu do podzemia baziliky. Tu sa totiž nachádza hrob sv. Cyrila. V tomto roku bohoslužbu pripravoval český národ, vzhľadom na to, že českí biskupi v tomto období boli na návšteve ad limina u pápeža Františka.

Súčasťou slovenskej púte bola aj duchovná obnova s arcibiskupom Cyrilom Vasil'om, sekretárom Kongregácie pre východné cirkvi, počas ktorej povzbudil pútnikov k čnostnému životu.

Obohatením bola návšteva vatikánskych záhrad spolu s radkyňou Veľvyslanectva SR Mariannou Pilátovou.

Záver programu púte patril nedeľnej modlitbe Anjel Pána so Svätým Otcom Františkom na Námestí sv. Petra a záverečnej liturgii vo východnom obrade v kostole San Girolamo della Carità s komunitou Slovenskej katolíckej misie. Tento kostol je známy nielen stopami obľúbeného rímskeho svätca Filipa Neriho v týchto priestoroch. Slováci, ktorí sa ocitli na dlhšie či na kratšie v Ríme sem prichádzajú každú nedeľu o 16.30, aby spoločne slávili liturgiu pod vedením kňaza Ľubomíra Majtána. Tentokrát jej predsedal arcibiskup Cyril Vasil' a eparcha Peter Rusnák. Eparcha Rusnák sa v zápalistom prejave prihovril prítomným a vyzval ich, aby vyšli zo svojho usadeného kresťanstva a prežívali svoju vieru naplno aj verejne.

Na slovenskej púti tvorili spoločenstvo, okrem organizátorov, zástupcovia hnutia Fokoláre, Františkánskeho svetského rádu, Neokatechumenátnej cesty, Spolok sv. Vincenta de Paul,



Združenia kresťanských spoločenstiev mládeže, hnutia eRko, gréckokatolícke formačné centrum pre Rómov Čičava. Počas celého týždňa mali možnosť budovať jedno spoločenstvo kňazov a laikov a spoločne vyprosovať požehnanie pre ďalšiu službu laikov na Slovensku, ktorí majú byť podľa slov kardinála Ryľka „soľou zeme a svetlom sveta“.

TK KBS informovali Marika Janusová a Katarína Hulmanová

Text zverejnený na internetovej stránke TK KBS

(tkkbs.sk)<http://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20140219038>